
CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINARIA 
TRABALHOS PARLAMENTARES DA CÂMARA MUNICIPAL, NO SEGUNDO 
PERIODO DE 2022, NA PRESENTE LEGISLATURA. 

AOS CINCO-(05) DIAS DO MÊS DE MAIO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E D , 
ÀS NOVE (9:00)HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO 
DO MARANHÃO, COMPARECERAM OS SEGUINTES VEREADORES: JOSIVAN 
NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE; FELIPE MOTA AGUIAR, VICE-PRESIDENTE, 
GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1° SECRETARIO, ROGERIO GOMES ARAÚJO, 
2° SECRETARIO, DURVAL FEITOSA BARROS, JOSE SANTO CARDOSO SILVA 
(CAFURINGA), RUBENS DE SÁ PEREIRA, SALOMÃO VERAS DE BARROS FILHO, 
GEDEON GONÇALVES DOS SANTOS, EM NÚMERO DE OITO (08), AUSE ES 
OS VEREADORES: FRANCISCO FARIAS LOPES(CAFIMFIM), QUE JUSTI ICO 
SUA FALTA E EDIDACIO-- LOPES DE OLIVEIRA. HAVENDO QU RUM 
REGIMENTAL O SENHOR PRESIDENTE, EM NOME DE DEUS, DEU POR A RTA 
A SESSÃO CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES. EM SEGU 
AUTORIZOU O VEREADOR SALOMÃO (SALÓ GERÉ) A FAZER A LEITURA 
BÍBLICA EM SALMOS 117. DANDO CONTINUIDADE, ABRIU O PEQUENO 
EXPEDIENTE E AUTORIZOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL 
FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA EM VOTAÇÃO, APROVADA 
POR UNANIMIDADE. FOI ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM 
REGISTRADAS AS SEGUINTES MATERIAS: INDICAÇÃO Nº 016/2022 QUE 
SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU BLOQUETE, NA RUA A, ESQUINA 
COM TRAVESSA CAROLINA NO BAIRRO JARDIM SÃO MIGUEL, NESTA 
CIDADE E RECÜPERAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 12 DE OUTUBRO, EM FRENTE 
A CONGREGAÇÃO MONTE HOREBE, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES DA SILVA; INDICAÇÃO Nº 017 /2022, QUE SOLICITA 
INCLUSÃO DO TIME DE FUTEBOL DE PORTO FRANCO-MA, NO CAMPEONATO 
MARANHENSE DE FUTEBOL PROFISSIONAL, ASSIM COMO PROVIDENCIAR 
RECURSOS FINANCEIROS PARA AS DESPESAS DE MANUTENÇÃO DO 
REFERIDO TIME E DO DESLOCAMENTO PARA AS COMPETIÇÕES, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FELIPE AGUIAR; INDICAÇÃO Nº 018/2022, 
QUE SOLICITA AGILIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO DA BEIRA RIO NESTA 
CIDADE, QUE JÁ FOI SOLICITADA ATRAVÉS DA INDICAÇÃO Nº 235/2018 
DE AUTORIA DO VEREADOR ROGERIO GOMES ARAÚJO; INDICAÇÃ���::::::::, 019/2022, QUE SOLICITA QUE SEJA ORGANIZADO UM CAMPEONAT CI 

AMADOR DE FUTEBOL FEMININO, DE AUTORIA DOS VEREADORES FELIPE 
AGUIAR E ROGERIO GOMES ARAÚJO. INDICAÇÃO Nº 020/2022, QUE 
SOLICITA QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA QUADRA DE ESPORTES E UMA 
QUADRA DE AREIA, EM FRENTE AO CAMPO DO BAIRRO ALTO BONITO, 
NESTA CIDADE, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE AGUIAR. PASSOU-SE 
AO GRANDE EXPEDIENTE, INSCRITOS OS VEREADORES: SALOMÃO VERAS 
(SALÓ GERÉ), QUE REGISTROU FALECIMENTO DE SEU AMIGO JOSÉ VIEIRA. 
FALOU SOBRE A ASSISTENCIA SOCIAL, RELATANDO CASO DE UMA SENHORA 
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QUE TERIA IDO ATÉ A SECRETÁRIA PEDIR UMA CESTA BÁSICA E NÃO li RIA 
SIDO AT�NDIDA PELA MESMA. FEZ CRITICAS A MANEIRA QUE ESTA SE O 
CONSTRUIDA A CICLOVIA, PEDINDO QUE SEJA AVALIADO MELHOR ANTES DE 
COMEÇAR O PROJETO, SUGERINDO QUE A MESMA PASSE PELO MEIO DA 
AVENIDA E- ENCERROU FALANDO SOBRE SUAS INDICAÇÕES, PEDINDO 
ATENÇÃO DO EXECUTIVO, RESSALTANDO A RAMPA NA BEIRA RIO; GEDEON 
(AMIGÃO), QUE FALOU SOBRE O CLUBE DO TIRO QUE ESTA SENDO 
CONSTRUIDO, CONVIDANDO A SOCIEDADE PARA SE FIUAR AO MESMO E SE 
CAPACITAR PARA PROTEGER A SUA FAMÍLIA, TENDO EM VISTA O AUMENT 
DA VIOLÊNCIA EM NOSSO MUNICÍPIO; JOSÉ SANTO (CAFURINGA), QU 
PEDIU A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROVIDENCIAS SOBRE O TRANSPORTE 
ESCOLAR, QUE ESTÁ CIRCULANDO SUPER LOTADO, COLOCANDO EM RISC 
A VIDA DOS ALUNOS E CHEGANDO ATRASADOS NAS ESCOLAS. PED U 
MELHORIAS NAS ESTRADAS VICINAIS, ESPECIALMENTE AQUELAS ONDE S 
ONIBUS ESCOLARES TRASNSITAM, APROVEITANDO ASSIM A ESTIAGE 
COBROU QUE SEJA RESTAURADA A AGUA DA ESCOLA MARAVILHA, QUE 
ESTA SEM AULA DEVIDO A ESSE PROBLEMA E DESEJOU A TODAS AS MÃES , -"' 
DO MUNICÍPIO UM FELIZ DIA DAS MÃES; ROGÉRIO DA VAN, QUE REGISTOU � 
SEUS SENTIMENTOS AS FAMILIAS ENLUTADAS, PARABENIZOU O VEREADOR D 

AMIGÃO POR SUAS PALAVRAS. PARABENIZOU AOS DESPORTISTAS PELO 
CAMPEONATO MUNICIPAL QUE ACONTECEU EM NOSSO MUNICIPIO E FEZ 
INDICAÇÃO VERBAL PARA QUE A VIGILANCIA SANITARIA FAÇA UMA 
FISCALIZAÇÃO NA RUA QUE LIGA A AVENIDA VALENTIM AGUIAR 
RESIDENCIAL. ESPERANÇA, VIA LEITEMIL, DIZENDO QUE RECEBE 
RECLAMAÇÕES DE QUE ESTÃO JOGANDO OSSOS NAQUELE LOCAL OS QUAIS 
ESTÃO APODRECENDO E TRAZENDO MUITO MAU CHEIRO PARA A REGIÃO. 
AGRADECEU A PROMOTORIA E AO PREFEITO PELA LIBERAÇÃO DA BEIRA RIO 
PARA O SOM AUTOMOTIVO, PEDINDO MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PARA O

� MESMO SETOR E JUSTIFICOU VERBALMENTE SUA INDICAÇÃO EM PARCERIA 
COM O VEREADOR FELIPE AGUIAR APRESENTADA NA ORDEM DO DIA E 
DESEJOU UM FELIZ DIA DAS MÃES A TODAS AS MÃES DO MUNICIPIO; 
GLEISON, QUE JUSTIFICOU SUA INDICAÇÃO LIDA NA ORDEM DO DIA, 
PEDINDO ATENÇÃO DA SECRETARIA DE INFRA ESTRUTURA. FALOU SOBRE 
DESCASO NO TRANSITO DE NOSSA CIDADE E SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA, 
DIZENDO QUE PROTOCOLOU UMA AUDIENCIA PÚBLICA PARA A PROXIMA 
QUINTA FEIRA, PARA DISCUTIREM COM AS AUTORIDADES COMPETENTES 
SOBRE O TEMA. REGISTROU SEUS SENTIMENTOS AS FAMILIAS ENLUTADAS 
E PARABENIZOU A TODAS AS MÃES PELO SEU DIA. O PRESIDENTE INFORMOU 
QUE AS PROVIDENCIAS SERÃO TOMADAS PARA A AUDIENCIA PÚBLICA; 
FELIPE AGUIAR, QUE JUSTIFICOU SUAS INDICAÇÕES LIDAS NA ORDEM DO 
DIA. PARABENIZOU AOS SENADORES PELO REAJUSTE DADO AOS SALARIOS 
DOS AGENTES DE SAÚDE PARA DOIS SALÁRIOS MÍNIMOS. PEDIU A 
SECRETARIA DE INFRA ESTRUTURA QUE TOME UMA ATITUDE EM R Ç-
AO ANTIGO ALMOXARIFADO PROXIMO AO RESIDENCIAL ESPER 
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VEZ QUE O MESMO ESTA SERVINDO PARA PONTO DE USUARIOS DE DR GAS 
CAUSANDO INSEGURANÇA AOS MORADORES E ENCERROU DESEJANDO A 
TODAS AS MÃES DO MUNICÍPIO UM FELIZ DIA DAS MÃES; GLEISON SOLICITOU 
A PALAVRA PARA DIZER QUE O GINÁSIO DE ESPORTES ESTÁ PRONTO, 
PERGUNTANDO O QUE ESTAVA FALTANDO PARA QUE O MESMO VOLTASSE 
A FUNCIONAR, PEDINDO PROVIDENCIAS PARA QUE ISSO ACONTEÇA. 
COBROU A CONCLUSÃO DA QUADRA DE ESPORTES DA ESCOLA · 
PROFESSORA ERCILIA BENTO, DA VILA NOVA E O VEREADOR FELIPE AGUIAR 
SE DIRTIGIU AO CAFURINGA PARA SUGERIR QUE SEJA FEITO U 
DOCUMENTO PARA SER ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES PARA 
PEDIR PROVIDENCIAS SOBRE OS ONIBUS ESCOLARES, SE COLOCANDO 
DISPOSIÇÃO PARA APOIÁ-LO; RUBENS DE SÁ, LIDER DO GOVERNO, Q E 
PARABENIZOU A GESTÃO PELA REALIZAÇÃO DO TORNEIO O 
TRABALHADOR, PELA FORMA COMO FOI REALIZADO E PELA PREMIAÇÃO Q E 
FOI DESTINADA AOS DESPORTISTAS. PARABENIZOU AINDA AO GESTOR PE 
DISTRIBUIÇÃO DE LEITE, QUE BENEFICIOU MIL CRIANÇAS E AINDA PELA 
ENTREGA DE MAIS UM VEICULO AO CONSELHO TUTELAR. SOBRE A ESCOLA 
DA MARAVILHA, FALOU QUE HOUVE UM PROBLEMA NA BOMBA QUE FORNECE 
AGUA, POREM A EQUIPE DO SAAE JÁ ESTEVE LÁ E NÃO CONSEGUIU RETIRAR 
A BOMBA, QUE ESTA EMPERRADA, POREM JÁ FOI COMPRADA UMA BOMBA 
NOVA, QUE AINDA NÃO PODE SER INSTALADA, DEVIDO A ESSE PROBLE A, 
SENDO NECESSÁRIA A ESCAVAÇÃO DE UM NOVO POÇO, MAS INFORM 
QUE SERÁ PROVIDENCIADA UMA BOMBA MENOR PARA IR ATENDENDO ATÉ 
ESCAVAÇÃO DO MESMO, POIS É TAMBEM UMA PREOCUPAÇÃO DO GESTO 
QUE DESDE O OCORRIDO TEM SE MOBILIZADO PARA RESOLVER O 
PROBLEMA E ENCERROU SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO AOS 
PROFISSIONAIS DA ENFERM�GEM PELA LEI APROVADA QUE INSTITUI O PISO 

� SALARIAL AOS MESMOS. E NAO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO, O 
SENHOR PRESIDENTE EM NOME DE DEUS, DECLAROU ENCERRADA A 
SESSÃO E AUTORIZOU A SENHORA IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, 
ASSESSORA DOS TRABALHOS, A LAVRAR A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE 
LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA E PELO 
SENHORES VEREADORES. 
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